История журнала “Ухта литературная”

Идеи приходят неожиданно, и их много. Но вот претворение их в жизнь претерпевает родовые муки и большинство из идей ожидает прозаический аборт.

С журналом “Ухта литературная” случай приключился особый и благоприятный. В 1997 году пишущий в стол автор Алексей Мильков  загорелся идеей создания журнала “Ухта литературная”. Он обошел известных ухтинских писателей, состоящих в Союзе писателей СССР. Александр Журавлев прямым текстом сказал: “Нам журнал не нужен”. Анатолий Пашнев и председатель литобъединения Павел Корюгин отреагировали ни да, ни нет. И только Игорь Терновский выразил горячее желание делать журнал и предложил своё сотрудничество, не требуя никаких должностей и преференций. Алексею Милькову с большим трудом удавалось называть его соредактором.
Так был рожден журнал “Ухта литературная” на стыке 20-го и 21-го веков. Это было старое полиграфическое время. Множительная техника только вставала на ноги. Еще в ходу была наборная технология со времен первопечатника Ивана Федорова, но появился так называемый “ксерокс”, который стоил больше автомобиля. Первые экземпляры журнала и были отпечатаны на нем благодаря генеральному директору НПЗ Е.В. Ипполитову и его заму Владимиру Шаповалову. Далее в процессе выхода номеров оказывали финансовую помощь и предоставляли материальную базу генеральный директор “Ухтанефтепереработка” И.Г Клеонский, генеральный директор “Севергеофизика” В.Б Ростовщиков, генеральный директор УСМН В.П Коротков, генеральный директор “Севергазпром” А.А Захаров, генеральный директор “Комирегионгаз” С.П Чайников, управляющий “Газпромбанк” В.В Кирушев, директор “Севернипигаз” Ю.В Илатовский, глава города А.А Каргалина, у которых сомнений не возникало, что Ухте необходим литературный журнал. Среди спонсоров есть и частные лица. Что отрадно. Это предприниматели Т.И Ачилова, Н.А Нарбеков, С.Л Аннушкин. (Подробнее в журнале № 35)
Они понимали, что такое интеллектуальная собственность, и что с ней надо обходиться ласково и, самое главное, бережно. Были и отказные от некоторых генеральных директоров уже нового поколения и пришлых.
Вышло 35 номеров. Только денег было потрачено 3,5 тысячи в долларовом эквиваленте. А это почти хороший автомобиль.

Уже после выхода третьего номера пришел горячий положительный отзыв от Народного поэта РК Надежды Мирошниченко. 
Журнал “Ухта литературная” провел три литературных конкурса “Ухтинская Ника” (№ 3), “Стоун” (№ 20) и “Ухтинская весна” (№ 24) Лауреатами были Игорь Терновский, Алексей Мильков, Александр Максимов, по сочинениям – школьники Ухты.
В журнале сложился хороший редакционный коллектив. Игорь Терновский был серый кардинал в силу своего возраста и здоровья, хотя его вклад в журнал был процентов на 60. Об этом говорят его многочисленные статьи и рецензии. Валерий Жуков хорош был в организационных вопросах и генератором идей. Тамара Новикова лучше всех в республике писала очерки.
Как и у всякого издания, у журнала “Ухта литературная”  были и есть поклонники. И будут впредь, несмотря на то, что он прекратил выпускаться в связи с тем, что редактор журнала поменял место жительства, а Игорь Терновский и Валерий Жуков ушли в мир иной. Надежда на Тамару Новикову, которая могла бы продолжить номера, потому что в Ухте есть прекрасные профессиональные литературные силы, остается только скоординировать их.
В читательском выражении журнал получил хорошую и интересно освещенную прессу, благодаря писавшим о нем с любовью журналистам газеты “Ухта” Нине Всеволодовне и Борису Александровичу Духовским.

Было желание выдвинуть № 30 “Золотая поэзия Республики Коми” на Государственную премию РК, да не хватило времени.
Впечатление создалось такое, что город приостановил свою деятельность и переключился на издание журнала “Ухта литературная”. 
Мы должны быть благодарны другим и себе, что появился такой информационный ресурс об Ухте как сайт “Журнал “Ухта литературная”. От мэра (А.А. Каргалина) до простых граждан (Т.И. Ачилова) – вот скромное, но великое участие ухтинцев в литературной истории города. 
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